

37, 10 C

Продеті всіх країн едняйте сні

Освобожені робітників має бути ділом самих робітників!

# РОБОЧИЙ НАРОД

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІЯЛ. ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ.

The Working People P.O. BOX 3658, WINNIPEG, MAN.

ORGAN of the UKRAINIAN SOCIAL DEMOCRATIC PARTY in CANADA.

РІК X.

Ч. 60.

СУБОТА, 27 ЛІПНЯ, 1918.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 27th, 1918.

No. 60.

VOL. X.

## В Англійських Фабриках Амуніції Страйкує 200.000 Робітників

### В АНГЛІЇ ПОЧАВ СЯ ВЕЛИКИЙ СТРАЙК.

Застрайкувало 200.000 амуніційних робітників.

ЛОНДОН, 25 липня. — Доносять сьогодні, що в Англії страйкує двісті тисяч амуніційних робітників.

В Бірмінгем вийшло на страйк 100.000 робітників.

БІРМІНГЕМ, Англія, 25 липня. — Обчислено, що 100.000 амуніційних робітників страйкувало сьогодні рано в місті Бірмінгем. Робітники в кількох фабриках рішили позостатися при роботі, хоча на виїзд переговорів, які ведуться з міністром амуніцій в Лондоні, та на результат конференції ні в якому злученого торгові, яку отворено сьогодні в Ліде.

Хочяг полагати справу. Робітничий дорадчий комітет, який конферував з міністром амуніцій Вінстоном С. Черчиллом і робітничим членом кабінету, Дж. Н. Барнесом, ухаваши сьогодні резолюцію дорадчого правительству влянути в непорозуміння з робітниками в Мидленд і звичайні робітників відновити в той самий час роботу.

Робітники "жорного краю", о длого з головних іустріальних дістріктів в Мидленд, прилучилися до страйку і положе не уважаєт ся більше грізним. Комітет розсіджує.

ЛОНДОН, 25 липня. — Трейд-юніон дорадчий комітет зібрав ся сьогодні рано і просив правительству утворити комітет розсіджувань, аложеніи з репрезентантів правительства і робітників і заінтересованих трейд-юніонів, дія розсіджувань причини непорозуміння з амуніційними робітниками. Правительство на се згодило ся.

Понагаляли своїх юніоніх лідерів.

ЛОНДОН, 24 липня. — На підставі кількох доносень з Коветри, які поданої раніши га встри, страйкарі визнають не лише правительству, але також трейд-юніоніх лідерів, і вони посадили своїх локальних провідників. Число втгненних в се людиий сйгає від 9.000 до 12.000, що становить від 25 до 50 процент чиста всіх амуніційних робітників в Коветри.

Страйкарі переважно всі в військовій вій.

Кілька доносень вказують, що страйкарі є майже всі молоді люди в військовій вій, які скоронили ся в промислі машиництва від конскрипції на початку війни і вони є пригитовані шти як найбільше шоби уникнути активної військової служби.

Називає страйкарів фанатиками.

Александр М. Томсон, соціалістичний редактор "Ді Клеар", який подає рапорти про страйку до "Дейлі Мейл" (який з него соціалістичний редактор, коли він пише до буржуа

### ВЕЛИКЕ ПОВСТАНЄ СЕЛЯН НА УКРАЇНІ.

75.000 українських селян йде на Київ проти Німців.

ЛОНДОН, 26 липня. — Селянське повстанє на Україні поширило ся на велику скалю. Сімдесят п'ять тисяч добре уоружених селян з своїми офіцерами і інструкторами йдуть проти німецького війська. Німецькі відділи втікають до Києва. Селяни мають подостатком амуніцій.

Бють Німців.

ВАШІНГТОН, 26 липня. — Повстанє селян проти Німців в Білій Русі зростає. Телеграмми з Штотгольму доносять, що в сіх заворушень згинуло багато німецьких вояків.

Німці здають страйк.

ЛОНДОН, 24 липня. — В вилучено, що страйк на українських залізничних дорогах продовжає ся, Німці забрали в свої руки залізничні дороги і телеграфічні лінії; вони докладають всіх старань, шоби здавити страйк.

На полуднево-східній залізничній лінії міністер комунікацій загрозив страйкером, що если вони не вернуть до роботи, то він відведе цілу адміністрацію сів залізничної дороги в руки німецької команди. Однеч страйкері не послушали погрози міністра.

Знаючи дату, що вийде з цієї газети? — Ред., пише про дикий фанатизм серед робітників. Военна фракція серед робітників наводять слова бесідника, який сказав на публічному мітингу слідуюче: "Чиму більше ви виробите амуніцій, чим довше буде продовжатися ся війна".

Казав примусити Лойда Джорджа заклучити мир.

На іншим мітингу, як доносять, локальний трейд-юніоніи секретар заявив так: "Нашим обовязком є задержати амуніцій, заставити Лойда Джорджа власти на коліна і приневолити його заклучити приличный мир".

Томсон заявляє, що таких примірів є багато і вони безкінча. Він додає, що паціфісти є невтомні в своїй бутинвичній пропаганді і що група тих паціфістів є в кожній робочій шпії.

Страйкарів заберуть до армії.

ЛОНДОН, 25 липня. — Бритійський военний кабинет рішив, що если страйк в фабриках амуніцій буде продовжатися, страйкарі в військовій вій будуть зараз забрані до армії, — говорить неофіціальна заява надрукована в кількох раніших газетах. Дж. Г. Робертс, міністер праці спімнув про сю справу в своїй промові в Лондоні в середу, коли він заявив, що молоді мушени не мають права на увільненє ся від військової служби, з винятком лише тих, що сповняють роботу більшє вартісну чим войованє.

### АЛІАНТИ ПОСТІЙНО ЦОФАЮТЬ НІМЦІВ.

Аліанти подолали поверх 25.000 Німців.

3 французькою армією у Франції, 25 липня. — До сего часу заідентификовано в телеграфічних битвах 70 німецьких дивізій, і через те бій можна уважати за найбільшии від початку війни. Число взятих п'янікників виносить поверх 25.000, як також захоплено поверх 500 армат і тисячі машинних карабінів.

Заявля два міста.

ПАРІЖ, 26 липня. — Военне бюро проголошує, що занятю міста Ville Montoire і Oulchy-le-Chateau.

Французи взяли в сій бутній чотирк армати і багато соток п'янікників.

Французи лише три млі від важкого залізничного центра.

ПАРІЖ, 25 липня. — Французі є телер три млі від міста Fere-en-Tardenois, де сходить ся кілька залізничних доріг. В сій районі знаходиться осередок німецької комунікації. Днями місто є тяжко острілюване, а ночами кидают на него бомби воздушних ескадри.

Перейшли залізничну лінію в трих місяцях.

ЛОНДОН, 25 липня. — Деша до Ексендж Телеграф Коказє, що французські війська перейшли залізничну дорогу, яка тягнє ся від Soissons до Chaateau Thierry в двох місяцях: в Plessier і Ruleu.

Франко-Американці наступають коло Марне.

3 американською армією на фронті над Марне, 25 липня. — Французско-американські війська посунали сьгодні рано свої лінії на північ від ріки Марне. Німці продовжають свій відступ в північнім напрямі.

Французи і Американці поступали також і в других місцях на 55-мильєвій боевій фронті. Німці ставляли опір в більшости випадків.

Німеччина втратила від марта мільон людей.

ПАРІЖ, 23 липня. (Агенція Гаваса). — Газета "L'Homme Libre", якої влаетелем є премієр Клемансо, подає в своїм огляді мілітарної ситуації, що німецькі втрати від 21 марта до ходять до 1,000,000 людей.

Втратили 180.000 людей в двох тижнях.

ЛОНДОН, 24 липня. — Після обчислення кореспондента, який знаходиться ся на французькій фронті, від 15 липня до нині Німеччина втратила 180.000 людей в убитих, ранених і полонених. Він говорить, що від 15 до 24 липня Німеччина мала на західнім фронті 70 дивізій війська.

### НІМЦІ ПРОГОЛОСИЛИ НОВІ УСЛВА МИРА.

Німеччина проноує скликти мирову конференцію.

АМСТЕРДАМ 24 липня. — Берлінська соціалістична газета "Форверте" пише, що Німеччина піддала еспанському правительству думку скликти мирову конференцію з слідуючою програмою:

1. Німеччина не хоче анексії ані відшкодувань на заході.

2. Німеччина не бажає порушувати точки мирової угоди з Росією і Румуньєю.

3. Принцип про самоозначенє народів не був еше дискусований в Німеччині, але може бути погоджений на мировій конференції, де поришть ся також судьбу Бельгіі.

4. Балканське питання має бути полагожене коло конференційного стола.

5. Свобода на морю, отворенє Гібральтару і Суєзького каналу і праазо за Німеччиною уживати вугляних стацій.

6. Питанє колоній має бути рішенє на підставі "статус кво" (такий стан, який був перед війною).

"Форверте" уважає сі точки дуже відповідною мировою програмою.

Німецькі жовіри читають соціалістичні газети.

НЮ ЙОРК, 24 липня. — Число членів соціалістичної партії в Саксонії виносило в 1914 році 177.000, а нині зійшло аж до 23.000 членів, які платять свої партійні вькладки. "Берлінер Тагеблят" подає за причину те, що в партії наступив роскод, та що борті соціалістів поклякано до війська.

Посол Гладнавер промовляючи на соціалістичній конвенції Саксонії сказав, що циркуляція соціалістичних газет в Німеччині збільшилася ся з 618.000 примірників в цьвітні 1917 до 792.000 примірників в цьвітні 1918. Число читачів в армії збільшило ся о 82%.

Сякий-такій, коби король.

ЛОНДОН, 23 липня. — 3 Копенгаги переслають вістку, що литовська державна рада вибрала князя Вільгельма з Ураїх королем Литви. Німецька преса дуже обурена на такий поступок литовської ради, заявляє, що рада зробила се без відома Німеччини. Преса заявляє, що Німеччина згодила ся на незалежність Литви лише під тими услвами, що проголошенє монархії має бути виконанє після бажань Німеччини.

А дальше газети пишуть, що Німеччина ніколи не дозволить на те, шоби Литва рїшала вибір свого монарха незалежно від Німеччини.

Максим Горький над гробом.

ШТОКГОЛЬМ, 26 липня. — Надійшли тут вїсти з Гельсінгфорсу про те, що російський новелст і революційний пропагандист, Максим Горький, находит ся на смертельній постелі.

### ГОТОВИТЬ СЯ ДО ВІЙНИ З АЛІАНТАМИ.

Згодились обороняти Мурманське побережє.

ЛОНДОН 24 липня. — Російська бездротна депеша подає текст угоди між представителами Великої Британії, Злучених Держав і Франції і провинціального радиою Мурману в справі оборони сего району перед державами німецької коаліції.

Російські війська будуть під командою мурманської ради, однач російським добровольцям буде дозволено також вступати і в ряди альянтского війська.

Аліанти мають дати російській команді потрібну поміч в амуніції, одіну, перевозі і мілітарній інструкції. Вони згодились не вмішувати ся в хатні справи району.

Аліанти згодились також дозастарити поживу цілому населеню району, розділюванє коїрї припоручити ся вірним російським жовірам.

Угоди потвердила рада мурманського району а 7 липня прийняли її також загальні збори бєс найменшої опозиції.

Росія мобілізує армію.

АМСТЕРДАМ, 24 липня. — Як доносять телеграма з Москви, російське правительство за рядило загальною мобілізацією. Мобілізація розпочато з днем 7 липня.

Росія готується проти Аліантів.

АМСТЕРДАМ, 25 липня. — Телеграма з Москви до берлінського "Люкваль Аншайгер" доносить, що большевицьке правительство Росії розважає тепер над кроками альянтів, які вони підприняли на мурманськїм побережю. Большевицьке правительство уважає, що висаженє альянтських військ на російській території рівнає ся ви повільненю війни, а через се і російське правительство підприняє відповідні до сего кроки.

Новий німецький амбасадор в Москві.

ЛОНДОН, 24 липня. — Як доносить телеграма Райтєра з Амстердаму, на місце убитого фон Мірбаха, Німеччина назначила амбасадором до Росії Дра Карла Альфельха. Знова инша телеграма також з Амстердаму го говорить, що Др Гельферіх візьє з собою до Москви два баталіони німецьких жовірів, які мали бї стеречи німецької амбасаді.

Голодова революція в чотирох містах.

АМСТЕРДАМ, 24 липня. — Наспівши сюди російські газети говорять, що совітські війська опустили місто Оренбург, забираючи з собою все, що було вартісне. В Оренбургській провинції утворило ся новє правительство під проводом генерала Дутова. Голодова революція вибухла в містах Ярославі, Рибінську, Любіні і Унґлічу.

### АВСТРІЙСЬКІ СОЦІЯЛІСТИ ХОЧУТЬ МИРА.

Домагають ся, шоби Австрія приступила до мира.

АМСТЕРДАМ, 26 липня. — Австрійські соціал-демократи внесли в австрійській палаті проєкт інтерпелляцію, шоби правительство сєчас приступило з Німеччиною до обговореня шлий війни і мирових условин та шоби заявило готовість до мира без анексії і відшкодувань.

Австрійські соціал-демократи заявили, що австрійське правительство не виступає остро проти мілітарної партії Німеччини, яка хвилєво руководить усіми справами.

Чехи оплескували вістку про резігнацію австрійського кабінету.

АМСТЕРДАМ, 23 липня. — Коли в нижній палаті австрійського парламенту проголошено резігнацію цілого кабінету міністрів і прийняте той резігнації цісарем Карлом, чеські посли прийняли вістку гонисими оплесками, — говорять сьгодні вїденська депеша. Резігнацію проголосив президент палати.

Барон Гусарек премієром Австрії.

ВІДЕНЬ, 25 липня. — На місце уступившого премієра фон Зайдлера, зїстав покликаний бувший міністер просьвіти барон фон Гусарек.

Жаки фон Гусарек був номінований премієром Австрії, він заявив палаті послів, що він задумав утворити кабінет з урядників без політичного характеру, а допера пізніше покликаки на міністерські позиції парламентаристів.

Палата послів відкинула резолюцію чеських послів, які домагали ся оскарження бувшого премієра фон Зайдлера і міністра внутрішних справ фон Гстенбурга. Голосованє випало так, що 215 голосів зуло за, 162 проти.

Чехо-Словаки 600 миль на схід від Москви.

АМСТЕРДАМ, 26 липня. — Чехо-словацькі війська завняли місто Симбірськ, яке лежить 600 миль на схід від Москви. Совітські війська ставили завязаний опір.

Занявши Симбірськ над Волгою, чехо-словацькі війська контролюють тепер не лише дївий беріг Волги, але і частину правого берега.

"Правда", орган большевицької партії пише про сю справу слідуюче:

"Повстанє розширюєт ся як тогвєтї плями на воді. Можливо, що занятє Симбірська пробудить заспаных Симбірськ був основою совітської сили і складом поживи. Небезпека зростає. Се війна. Ворог є чисельний і добре zorganizований. Если упадок Самари не пробудив робітників, так хай уладок Симбірська застанувит пролетаріят подумати над долею пролетарської революції".

### СТРАЙК ЛИСТОНОШІВ ПРОДОВЖАЄ СЯ.

Листоноші в Вїнніпегу і Вексувері не вертають до роботи.

Страйк листоношів і почтових клерків в Вїнніпегу і Вексувері все ще трезає. Минувшого четверга вїнніпегські почтові робітники 355 голосами проти двоух рішили дальше страйкувати. Урядники місцевих організацій почтєвих робітників отримувєт депеші з міст по цілім Заході і богато міст на Сході, в котрих заявляєт ся, що робітники по цілім краю прїстануть на страйку.

Генеральний почмайстер Канади повідомив головного почмайстра в Вїнніпегу, шоби той відправив від роботи всіх страйкарів і прийняв на їх місце страйколомів, або зрезігнував.

В Вїнніпегу продовжаєт ся також страйк металевих робітників.

Страйки поширюють ся по всіх закутниках.

КІЛБЛЕНД, 23 липня. — Юніоні робітників на пасажерських і тягарових кораблях всіх великих озер, рішнєши вийти на страйк, есе до неїлії власти телі кораблів не залагодить робітничих домагань. Робітники домагають ся від \$10 до \$22 підвишки місячної платні і кращих условин праїи.

Канадські премієри і міністри повернули з Англії.

Канадійський Алянтійський Порт, 24 липня. — Вісїла тут ввєр і відїхла сєчас дальше в глуб Канади партія зложена з трох провинціальных премієрів і двоух міністрів федерального кабінету. Між прибувшими був манітоский премієр Норріє. Міністри перебувають в Англії від 27 має с. р. Премієр Канади Борден лишив ся в Англії, де забавить правдо подобно три або чотири тижні довше.

Носять жалобу.

ЛОНДОН, 24 липня. — Король Джордж зарядив на британському дворі жалобу по бувшому цареві Росії, Ніколаю.

ДО ВІДОМА ПЕРЕДПЛАТНИКАМ "РОБ. НАРОДА".

Подает ся до відома всім не редплатникам і читачам "Р. Н.", що через страйк почтових робітників в Вїнніпегу отсе вже другє виданє "Р. Н." не зістало розісланє передплатникам і лежить в редакції.

Також через ту саму причину редакція і адміністрація "Р. Н." вже через цілий тиждень не отримувєт жадної почти, ані жадних справ поштовою дорогою не полагожують.

Тому хай ВП. передплатники "Р. Н." і члєни партії вибачать, коли що не зістало полагоженє — не через нашу вину.

Адміністрація "Р. Н."

ВЖЕ ВИЙШОВ І ВИСИЛАЄТЬ СЯ ПРЕКРАСНИЙ І ВЕЛИКИЙ "РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР", ЯКИЙ ПОВИНЕН БУТИ В РУКАХ КОЖДОГО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА І КОЖДОТ УКР. РОБІТНИЦІ. --- ЦІНА ЛИШЕ 50 ЦТ. --- ЗАМОВЛЯЙТЕ СЕЙЧАС В РЕД. "РОБОЧОГО НАРОДА".

3, 7, 10

"ROBOTCHYJ NAROD"  
(The Working People)  
The official organ of the Ukrainian  
Social Democratic Party,  
Affiliated with the S. D. Party  
of Canada.  
Published semi-weekly by  
The Executive Committee of the  
U. S. D. P. of Canada  
at 873 Main St., Winnipeg, Man.  
D. Moysuk, Managing Editor  
and Manager.  
Phone St. John 1465  
Subscription \$2.50 per year.

"РОБОЧИЙ НАРОД"  
одиница в Канаді і найстаріша в Америці  
соціал-демократична часопис, орган  
Української Соціал-демократичної партії  
в Канаді.  
Виходить два рази на тиждень.  
За редакцію і адміністрацію відповідає  
Д. Мойсюк.

Річна передплата на "Р. Н." в Канаді  
і Злуч. Державах виносить \$2.50.

ПЕРЕДУМКИ ДОЗВОЛЕНІ ЗА  
ПОДАННЯМ ЖЕРЕЛІА.

Рухомий не заєраєтє сє.

ЗА ОГОЛОШЕННЯ РЕДАКЦІЯ "Р. Н."  
НЕ ВІДПОВІДАЄ.

При зміні адреси треба полати стару  
і нову адресу і долучити за зміну 10ц.

Адреса до "Р. Н." така:  
"ROBOTCHYJ NAROD"  
Box 3658, Winnipeg, Man.

**ХТО Є НЕВДОВОЛЕНИЙ  
З НИНІШНЮ РОСІЮ?**

Хотячи знати, хто є невдоволений з нинішньої Росії, ми мусимо в сім випадку звернутися лише до горожан російської республіки, а ніколи до когось з поза неї. Як поодиноким особам так і цілим групам або партіям з поза Росії немає жодної з певних причин подобати нинішню Росію, другим ні, — це залежить від того, яка класа людей про се говорить. Однак кождий повинен згодити ся з тим, що найсправедливіше буде, як ніхто чужий не буде мішатися до цієї хати. Тому треба пошукати на боці опію про нинішню Росію не-Росіян, а приглянути ся ближче, хто з наших рос. горожан є незадоволений з нинішнього порядку в російській республіці.

Кому б ми хотіли дістати відповідь на питання, хто є незадоволений з нинішньої Росії від більшости американської буржуазної преси, то вона буде звучати ось так: "З нинішньої Росії є незадоволені всі, навіть робітники і селяни, з винятком групи большевиків, які силю заохопити в свої руки владу в тієї сїлі опираючи ся й по нинішній день проти волі більшости росієвського народа".

Однак ми не можемо доволити ся такою відповіддю, бо вона не згідна з правдою. Ми знаємо дуже добре, що большевики прийшли до власти тоді, коли вони не мали в краю жадної фізичної сили, крім моральної в масах працюючого народа, а їх найголовніші лідери (прих. Ленін) були поховані і під загрозою арештовані на мали права показати ся на "святі божий". Отже коли їм вдало ся доконтати успішно такого великого перекоту, який став ся при оцих жовтня 1917 р., то се є знак, що большевиками пішов працюючий нарід.

Також і нині большевики не можуть опирати свою владу лише на фізичній силі проти волі більшости російського народа, бо той нарід їм на се не дозволив би. Російський працюючий нарід, закушавши раз сво боду, не допустить ніколи до того, щоби люди стоячі при власти в Росії йшли проти його інтересів. За примір мого послужити се, що по скиненю царя і його правительства російський працюючий нарід скинув по якимсь часі також правительство Мілюкова і Родзянка, котре не вповняло його волі, а служило буржуазії. Потім те-ж саме зробив і з правительство Керенського, котре на словах було робітничє, а на ділі продовжало політику Мілюкова, с. є. політику буржуазії.

Для поясненя треба се додати, що зміни правительства є до політичних переворотів в Росії роб. працюючий нарід через Совети або Ради робітничих, селянських і солдатських делегатів. Совети й правлять в дійсности Росією від жовтневого перевороту, себто від тоді, від коли загально встало прийнято, що в Росії правлять большевики. В дійсности не большевики правлять Росією, а Совети, котрі поставили на найва

жній становища в державі переважно большевиків, як найбільше крило соціал-демократів від Советів залежить, чи большевики будуть на дальше заєрати ти становища, чи підуть геть, як се стало ся з правительством Мілюкова і Керенського.

Тепер я хочу звернути увагу читача на факт, що по вибуху рос. революції рос. горожан в Америці і Канаді почали масово вертати до Росії. Чому вони туди поїхали? Вони поїхали до Росії тому, що побачили її свобідною, вільною, в котрій можна буде зажити ліпшим життям. Вони їшли до ліпшого, а не до гіршого. Одні з них поїхали вже так би сказати по ргове, щоби ліпше жити, другі — щоби докінчувати почату боротьбу, щоби забезпечити і угрунтувати те ліпше життя, сьом, поїхали докінчувати революцію.

Хто поїхав з Америки до Росії по вибуху революції? Робітники і робітничє інтелігенція, котрі не мали жита в старій Росії, котрим не було там місця. Розуміють ся, не всі — більшості з них через всілякі причини позістає тут й до нині.

Чи поїхали туди російські поплі, бізнесмени, панів? Зовсім ні. Хоч тих є також споре число, вони ані раз не спішили ся вертати до Росії, бо їм і тут було добре.

В самій Росії за той час хід подій пішов так, що при кінці жовтня минушого року власть цілої російської держави опинила ся в руках працюючого народу. З тим не хотіла погодити ся буржуазія і вона підняла цілий ряд контрреволюційних повстань, котрі однак скінчили ся на ніч. Контрреволюція проти правліня працюючого народа зістала здавлена. Російське буржуазія побачивши, що не привернуть її більше свого панованя над рос. працюючим народом, а не хотіли погодити ся з "мужиком" і бути з ним на рівні, разом з ним ділити радість і горе, дала драпа за границю.

І от ми від того часу, як Росією правлять Совети, або як загально говорить ся, що нею правлять большевики, бачимо в самій Америці панів Оберучева, Бубликова, пана Бочкареву, купця-мільонера ексс-міністра Коновалова і багато, багато менших. Читаємо навіть, що самий Керенський збирає ся сюди їхати. А рівночасно чуюмо, що по великих містах Європи і Азії відзнаються: в Харбіні Мілюков зі своєю бандою, в Штотгольмі мільонер-цукроварник Терещенко, в Лондоні і Парижі Керенський і другі.

Але на таких утікачах з Росії, як Коновалов і Терещенко це не кінець. Се лише грубіші "риби" з російської буржуазії, котрі особисто є заинтересовані в тім, щоби усунути від власти в Росії працюючий народ і привернути там старі порядки та тим самим відіискати свої втрачені мільони. Крім них утікало й утікає ще дотепер з Росії багато троха меншої братії, котра ані раз не може погодити ся з теперішнім станом рчий в Росії, котра не може пристати на се, щоби пан і Ван були собі рівні. Про приїзд цих менших, але таки панських утікачів преса не то, що не трубить вже так, як прим. про приїзд Коновалова

але й зовсім нічого не пише і тому тяжко про них що не було певного довідати ся. Однак як побачимо дальше, російські панські утікачі їдуть до Америки і то в великий числі.

В ноябрьським рос. буржуазнім дневнику "Русское Слово" з дня 10 липня, с. р. є поміщена розвідка Сергія Геймана п. н. "Росіяни в Сан Франціско". Автор сам, як також і газета "Р. Слово" відзначають ся великою заїлістю до большевиків.

В висше згаданій розвідці автор описавши артистичними красками місто Сан Франціско, починає писати про властвутю тему сліду ючим словам:

"Тепер пару слів про жите російської колонії.

Перше всею випадє в очі все зростає число утікачів з Росії. Ізза браку средств, вони лишають ся по більшій часті в Сан Франціско і тут отримують перші "робітничє хрестини" в Америці.

З кого складають ся утікачі з Росії? — поспитав я одного старожильця, добре ознаючого з сего новою филею іміграції з Росії.

— З інтелігенції — з протягом відповілі зворушенням гололом п. Б.

Се краса і гордість бувшої Росії — продовжав Б. — переселяєть ся до нас. Інженери, лікарі, курьетики, студенти, офіцери фльоти і армії, зруйновані купці і властители культурних господарств з той же мужицької селянської сімї.

А дальше "наспиваний першею" большевиком, автор пише: "Ясе більше стрічаю наших земляків, відправляючих ся в Сибір через Сан Франціско. Вони через свою легководушність не хотять вїрити в "буржуазну" пресу про "роздуванні страхіт", відбуваючі ся в Росії".

А потім знова пише так: "Чим же займають ся нові утікачі з Росії? — питає читач.

— Всім і по части нічим. — Особливо терпить інтелігенція в Каліфорнії. Офіцери працюють по найбільшій часті по "герездках" і заробляють від 2 і пів до 3 і лів дол. "Все би се уувійшло, і зовсім можна примирити ся" — говорив мені один моряк, бувший много разів на волоську від смерти казі дїстав ся до Америки — "але нарушї своїх же земляків по ріжних "шапах" з котрими приходять ся працювати плече в плече стають невномосимими".

— Чого доброго — замітив мені другий офіцер — если би не енергічна поліція, то ми би не хотіли жити в Росії. Виходить, що ліпше знають Росію, як ті, що їм і представляють.

Дальше каже наочний свідок, що офіцери, ті офіцери, перед котрими дрожали коліна рядових солдатів, котрі дивлячи ся з погордою на кожного цивіля, ті офіцери працюють по "герездках"... Уявіть собі офіцера, шд в Росії-пілнував лише то, щоби йому всі гуки добре свїтили ся, що по більшій часті знав тільки багратувати, що на салаті а "мужика" дивив ся, як на скотину уявіть собі того офіцера обмарованого оливою, працюючого коло автомобіля. Чи є се для нього приємне? Чи любить він нинішню Росію?

"Все би се уувійшло, каже о-

сї селяни і робітники, котрих є мільони і котрі втікали з Росії за царські часів? Нам же-ж говорять, що з тим, що тепер дієть ся в Росії не годять ся навіть робітники і селяни... Чому не втікає ніх бодай один, два? Чом втікають якраз пані і підпнки, котрих є лише сотки і тисячі? Чому якраз втікають тіди в своїм житті ніколи не мали мозолів на руках?"

Очевидно не жина зачислити до народних визискувачів студентів і курьеток. Але можна бути більше певним, що з них втікають до Америки ті, котрі обороняли капіталістичний лад в Росії, котрі помагали контрреволюції. Чесним студентам, що йшли з працюючим народом було дїстє місця бути між тими народом і для него працювати.

Нинішній Росії потрібні також більше як ідибуль іжінєри і лікарі. І їм місце в Росії. Колиж тим з них, що втікли сюди до Америки, були їх особисті і класові інтереси висшї від інтересів цілого рос. працюючого народа, той їм не стало місця в Росії. Інженери і лікарі, що пішли в першішній рос. революції з працюючим народом, мають що робити в Росії і той нарід є вичиний їм за їх роботу.

Про офіцерів фльоти і армії, купців і властителей "культурних господарств" нема потреби тут говорити. Вони ніколи не старали ся обтегчити нужду народу, а се ї збільшили і тому вони втрапили свої маєтки і теллі посади, втікають до Америки.

Дальше той самий автор пише, що в той час як до Америки втікають з Росії пані, в той самий час він "се більше стрічає наших земляків, відправляючих ся в Сибір через Сан Франціско". А далі каже, що вони через свою легководушність (?) не вірять буржуазній пресі, котра роздуває відбуваючі ся в Росії "страхіт".

Захадить тепер питанє, чому якраз тепер, коли пані втікають з Росії, коли в Росії, як пишє буржуазна преса, мало би бути інших чисте белко, чому рос. робітники не боят ся до той "страшної" Росії їхати? І чому зовсім більше іже їдє?

І каже дальше п. Гейман, що сї робітники через свою легководушність (?) не хочуть вїрити буржуазній пресі в її "роздуванні страхіт" в Росії... Не хочуть і що їм зробить? Не вірять буржуазній пресі і такі в шогаз більшій числі їдуть до Росії. Виходить, що ліпше знають Росію, як ті, що їм і представляють.

Дальше каже наочний свідок, що офіцери, ті офіцери, перед котрими дрожали коліна рядових солдатів, котрі дивлячи ся з погордою на кожного цивіля, ті офіцери працюють по "герездках"... Уявіть собі офіцера, шд в Росії-пілнував лише то, щоби йому всі гуки добре свїтили ся, що по більшій часті знав тільки багратувати, що на салаті а "мужика" дивив ся, як на скотину уявіть собі того офіцера обмарованого оливою, працюючого коло автомобіля. Чи є се для нього приємне? Чи любить він нинішню Росію?

"Все би се уувійшло, каже о-

фіцер від маринарки, але нарушї своїх таки земляків по ріжних "шапах", в котрих приходять ся разом з ними іредчавати, ставати часами невномосимими"... А кілько нарушї наносили ті офіцери і другі пані та підпанки тим по "шапах" "землякам", себто чорноробам, про се той офіцер не згадує. Се є лише частина відплата за кривди заподіявані цілим віками.

А другий офіцер каже, що як би не енергічна поліція, то й в Америці рос. робітники робили би на "інтелігенцію" погроми... Після його рецепти певно треба би тих робітників добре "выпороти" і тримати міцно в кармазах, як за царські часів, а тоді не було би за них страху.

Тільки не сказав той офіцер, що як би він і йому подібні "інтелігентні" були товаришами тих робітників, то вони прийняли би їх як своїх братів; колиж вони є "інтелігентні" для себе, то й отримують за се відповідну відплату.

Зі всею висше сказаного ми бачимо, що з нинішньої робітничої Росії втікають і тимсамим є їм невдоволені рос. пані і підпанки, почавши від мільонєра-купця Коновалова а скінчивши на військових офіцери, себто всі ті, котрі жили коштом працюючого народа і тепер свої мільони і добрі посади втрапили.

Натомість до Росії вертають робітники і селяни, котрі не вірять в брехні буржуазної преси і тимсамим доказують, що вони є доволени з нинішнього правліня в російській соціалістичній республіці. А що вони в своїх поглядах не мияють ся, доказує се, що з Росії прибуває до Америки шогаз більше імігрантів, а між ними нема ні одного робітника або селянина, лише самі великі і менші пані.

— Так пишуть свідки, запеклі вороги большевиків.

Коротко сказавши робітничі і селяни є доволени з нинішньої Росії, бо ї тримають ся і згаджають ся до неї ще й з друзьих країв, а великі і малі пані є невдоволені з нинішньої Росії і ї не наважувать та-з неї на всі стори свїта втікають.

А чи назвати справедливим такий порядок, де є добре для ти сьчєи, чи назвати справедли-вим такий порядок, де є аж за погало для мільонів — суди читачу сам.

Пролетар.

**ЗАРІБКИ НА ЧЕРЕВИКАХ.**

(Написав Джордж Криї).

Не так давно Хемічне Бюро Злуч. Держав донесло, що рік-річно в тім краю поверх 12 мільонів фунтів шкіри на обуве умисно напускає ся в гарбарнях хемікаліями, в тій цілі, аби валиші черевики скорше зужитку вали ся. Черевики ваші не тривають так довго, як могли би, не знати навіть чому. Робить се тому, що позволяете кілько людям на приватне володінє цілого процесу виробляючі черевик для цілого краю. От чому! Люди сї не виробляють черевиків для ношеня їх; вони виробляють черевики на продаж — для зиску. На продаж по ціні висшій від виносить кошт їх виробу. Вони у-

локували свої гроші в машини в тій цілі, щоби остаточно отримати щось за нічо — від вас. А ви говорите, що все є "ол райт"! Колько разів ви голосуєте, тільки разів ви повторяете тим людям, щоби дальше так поступали і дальше уживали своїх машин для той самої цілі.

Припустім, що фабриканти за робляє 25 центів на кождій парі черевиків. Тільки разів отримувє їх за нічо, кілько разів пара черевиків виходить з його фабрики. Коли би виробляв чоботи з доброї шкіри, вони вистарчили би, прим. на дванайцять місців. Тоді фабрикант отримав би від вас 25 центів ш 12 місцям. Але если він сї черевики намочить в квасі, черевики подеруть за шість місців; тоді будете мусіти купувати черевики шо шість місців і фабрикант дістає від вас 50 центів на рік. Отсе причина, задля котрої ваші черевики запровалять ся хемікаліями. І се зовсім не для того, щоби фабрикант був і лхким чоловіком. Він шукає тільки зиску.

Одна з найбільших в свїті гарбарня знаходить ся в Рїшувуд, В. Ва. Я говорив се колись на мітінгу в Вейрмонт, В. Ва. По мітінгу підійшов до мене один з людей і заговорив: "Криї, чи ти припадоку не плив дурниць про тих 12 мільонів шкір на черевики, запроваляючих шогріно квасами?"

"Нї" — говорю — "так говорить правительственный рапорт".

"А я" — відповідає свій чоловік — "працюю в гарбарні в Рїшувуд і знаю з певністю, що ми в сій одній тільки гарбарні зауряємо що року більше ніж 12 мільонів фунтів шкіри в квасах. Дялятьо мені здавало ся, що ти помилив ся".

Таких примірів можна повторити кілька. Не хочу однак збирати часу. Можете самі знайти інші. Если не будете моглї — поможу вам. Все шо лише купуете за склеповою переородкою, з винятком лише почотьких марок, є виробляюче по помічу машин належачих до однинцю і виробляюче є не для ужитку, але для продажі.

Жалуете ся, що матеріали скорше зуживають ся — а однак завсїгда голосуете за тим.

(3 "Hands Up").

**КОНВЕНЦІЯ НЮЙОРКСЬКИХ СОЦІАЛІСТІВ.**

В Нью Йорку, в Ренд Скул (соціалістичній школі) відбулась недавно конвенція соціалістичної партії. Партія обчислює контролювати після війни малю-шо не цілу державу і інтернаціональні справи.

Соціалістична партія після війни підірмине всі кроки до того, щоби всі величезні підприємства, перейшовші від приватних властителей в руки правительства більше не звертались їх господарям, а оставали державною власністю.

Капіталістична класа дуже потерпить від сего, а нарід богато вирає.

Соціалістична партія старань ся зібрати мільони доларів на велене надхощячої виборчої кампанії. Ших грошей еще не вистарчить на пропаганду і боротьбу з богатыми партіями у всіх частях міста. Будучність соціалізму в Америці зависить

від будучої кампанії. Криза в Росії служить добрим показником народження пролетарської республіки, першої в історії людства.

На конвенції була ухвалена резолюція протесту проти нарущеня свободи слова, свободи зборів і свободи преси. Також було висловлено негодоває з причини закона про шпіонажу.

На конвенції був вишєший червоий прапор з написом: "Російська Федеративна Соціалістична Республіка".

**НА РОЗУМ РОБІТНИКАМ В ТОРОЛД, ОНТ.**

У нас робітники є поділені на дві часті: на свідомішіх і цілком несвідоміх. На жаль сїх послїдних є більшості. Нема такої днини, щоби не видно було когось запитого алкоголем. Кождої суботи вечером ходять з батлями як в старім краю перед велікоднем або рїдвом з корши. В них має собі за честь кождий, хто більше випє. А "зелені свята" так від свьяткували, що не обійшло ся без бійки. По старому звичаю вони заховують всі "народні святаощі". Вони ні в чім не втїкли від своїх предків, ішо великі свята піли до безтими і потім біли ся, також до безтими. Ми предкам своим не потребуємо дивувати ся, бо знаємо, які вони були: поза церкву і коршум більше свїта не знали, а від пана ділчича і попа більше "заступників" не мали. Тому мусїли так робити. Мусїли любити попа, ділчича і арендара, бо так наказували їм "божі слуги". Але як пояснити собі заховуванє тих наших некультурих звичань в 20-їм столїтї в нинішній Канаді? Таким поступованєм сї робітники дають доказ, що вони нічим не втїкли від своїх предків... Але ми, свідоміші робітники сподїємо ся, що в короткім часі і ви пізнаєте, де правда а де брехня, і тоді залишите ті старі нанюсчї всім нам сорому пережити, а гроші, які ви мали би пропінти, віддасте на корисні для робітничого духу цілі. Ми, укр. робітники в Торолді по цілій Канаді, гуртимо ся всі раз під червоий прапор, ставаймо в ряди Укр. Соц. Дем. Партії, бо тільки она одна прямує по дорозі до нашого визволу. Читаймо "Робочий Народ", бо тільки він один в Канаді будить нас з вікового сну і киче до боротьби за наше право. Пікмі всі до бою, щоби повалити теперішній капіталістичний лад, а на його місце застєпї лад всіх справедливи — колективістичний.

Ваш в борбі за кращу долю,

О. Шур.

ПОШУКЮ

свого швагра Николая Магула, з містечка Єзупіль, пов. Станіславів, Галичина. Перед шістьма роками перебував у сьєтї Пенсільвенія, Злуч. Держ. Хотю би про него знав, або він сам, нехай зголосить ся на адресу:

John Hanuschak  
Box 482, Vancouver, B. C.

60) Canada.

**ЯК НІМЕЧЧИНА ЗА  
УКРАЇ**

(Кореспонденція Л. Е. Бр.)

ВАШІНГТОН, 20 липня.

Нинішні усунули Українську Республіку, силою тому, щоби її заступити правительство, яке можна легко контролювати. По сєнєню Укр. Ради сєйчас проголошено генерала Павла Скоропського диктатором Української республіки.

Він числїть 45 літ жита. Сєропадського названо "Сєтєном", що означає те саме, начальником. Слово гетьман носить ся до мілїтарної диктатури. Скоропадський був в старім диктатором в повзначено сего слова окрім р пораджень, як він діставав Немецчини. Головну роль скінєню Ради відіграла вла Немецчина. Цїлий переворот виконав ген. Айхгорн з штабом, з котрим то вла Скоропадський був вже перше в порозуміню. Перш кроком Скоропадського було проголошенє слїдууючого декрету з дня 29 свїтня 1918:

"Ми всі потерпіли через палду, що недавно мали в місце. В цивільній війні покла найбільша українська держава за вчуже своє спас тький сильний помічї центральных держав, котрі вірні своїм обцїнкам продовжувать повертєня порядку на цілій Україні. Рада оказала ся нездбїи скористати з німецької допомоги. Безпорядки і анархія проджають ся дальше. Економічї дїзорганїзація і брак праці здержим дїня збільшають ся. Увіждємо, що колїсь була найбогашє країною в свїтї, загрозо по шєру голодом. Як вірїти си Україну я відповідаючім українським наро

перекорює на себе всю владу Сїм я проголошую себе гетьманом цілої України. Держав буде управляти кабинет міністрів назначуваних мною під законів що тільки зорганїзованю тимчасового українського правительства.

"Від нині так Центральні Мала Рада, як і Земельні Коттети є скасовані. Міністри і помічників увільняєт ся, одне є сї інші урядники правительствам своїх місцев і виконують свої обовязки. В найбільшій будучинї проголосимо конституційні вибори до українського Союму, однак тої пори я буду самий заволяти закон і порядок в краю. Нож привертає ся вповні приватної властї, як і є оволю культури і цивілізації. Розпорядження попереднього українського правительства також і првіонаціонального сїайського правительства, скасували або ограничили, і ва приватної властї, є важное ся, а на їх місце застєпї ся повну свободу купні-продажі земельних маєтків.

Л. Андреев.

**ПОЧАТКИ Р**

(Продовженє)

На початку своєї появи пїні жєрство для духа як і звично була тільки одна: приприсоиди безпосередно ріжа при постї — здержували ся від їмї, які здержували ся від їмї, які давали їм духом або боєм видно се з отсих приклі Спокійного Океану мандірів тат, котрих господарі померли земаї, які давніші оборот, що земаї призначувадїшиків, що як і живі люди, жєрєз се лишає ся їм квалорі острова Гавайї зовсім не їли од росла в такї місцевости, в чї часом на піст почали дивляти ся в грїхи, на очисненє. Шо знєвїтї або очистити ся з них? Чи собі "заску боги". Яким на їх користі їжі. Правдїчас повстаня постїв люди

### ЯК НІМЕЧЧИНА ЗАВОЮВАЛА І КОНТРОЛЮЄ УКРАЇНУ?

(Кореспонденція Л. Е. Бравна до "Шікаго Дейлі Нюс").

ВАНШІТОН, 20 липня. — Нині уся Українська Рада силою тому, що її заступити правительством, яке можна би легко контролювати. По еки- леши контролювати. По еки- лешеві Укр. Ради сейчас проголо- шено генерала Павла Скоропад- шевого диктатором України і головним командантом корча- ської армії на російській фронті, а після російської революції він був важним чин- ником в українській політиці. Вік числить 45 літ життя. Скоро- падського названо "гетьманом", що означає те саме, що на- чальник. Слово гетьман від- носять ся до миттарної дикта- турі. Скоропадський був мілі- тарним диктатором в повним значеню сего слова окрім роз- поряджень, які він дїставав від порадників. Головною роллю в скієнові Ради відіграла власне Німеччина. Цільний переворот виконав ген. Аїхгорн з своїм штабом, з котрим то власне Скоропадський був вже пере- дше в порозумінні. Першим кроком Скоропадського було проголошене слідууючому ма- ніфесту з дня 29 звітня 1918:

"Ми всі потерпіли через ви- падки, що недавно мали в на- шій країні в світі, зарожжені на тепер голодом. Як вірний син України я відповідаю на ім'я українського народу, перебіраю на себе всю владу. Сим я проголошую себе гетьманом цієї України. Державою буде управлїтї кабинет міні- стрів, назначуваних мною після закінченнї цього згорганізо- ваного тимчасового українсько- го правительства."

"Від нині так Центральна і Мала Рада, як і Земельні Комі- тети є скарвані. Міністри і їх повістники увільняють ся, одна- ке всі інші урядові правител- ства і провінційнальна ролі- ського правительства, які скасували або обмежили пра- ва приватної власності, — уне- важиває ся, а на їх місце заво- дить ся повну свободу купнї і продажї земельних маєтків. Рі-

вночасно держава перебирає на себе всі великі обшири землі, їхнім власникам дасть повне відшкодження а землю розділить між малих хліборобів".

#### Збірка законів.

Маніфест кінчить ся збіркою законів з сорок чотирох пара- графів. Тут говорїть ся про владу гетьмана, віроповідане і обовязки горожан, фінанси, судові закони і т. п. В дійсно- сти владу гетьмана є авторитарною. Гетьман затверджує всі закони, назичує і увільняє міністрів, є головним командан- том армії і флоти, має найвище право контролювати загра- ничні відносини. Він має та- кож право удїювання амнїстї, помилування і відминована за- судів. В додатку заявляє ся, що державною релігією є релі- гія православної церкви, якій і привертєтє ся наздє кофісиро- вані "нїтїкальну приватну власність".

Отже кинувши оком взад бачимо, що німцький план удає ся знаменито. Німеччина на- самперед приглядатимє борбі реакційних елементів України проти ультрарадикальних сові- тів. Відтак в заміну за певні ма- теріальні концїєї пропозити реакційним елементом свою по- міль. Вона післала на Україну своє військо скинути больше- вики і привертити Центральну Раду. В заміну за сїю поміч Ра- да віддала Україну Німеччині в заставу. Німеччина дала Раді поміч, але коли відтак при- шло ся сплачувати Німеччині заставу, Рада не була в силі за- платити всього вногї. Рада не була в силі контролювати селян- ства. Німці так довог натиску на Раду, аж ся стала ся ніким неприємнелом. Німці бажачиць правительств, яке більше по- прирало би їхні справи та ви- копувало би їхні плани, зверну- лись до крайно реакційних по- літичних елементів цієї Украї- ні і настановили крайного ге- тьманом.

#### Замах на жите Скоропадського

В тиждень потім як Скоро- падський проголосив свое гет- манство, на його жите викона- но неудалїй замах. Його ране- но революцїоною кулею в праве рамя. Від сїх хвилї він став дуже обережним — коли ті- льки переїздив уліцями Києва, то завжди їд під оїкою велико- го відділу німцької кавалерїї. Три п'ятих його доараників в українській мілітарній або фінан- совї і економічнї записки. Від часу як Скоропадський прого- лосив себе диктатором, він з за- палом фанатика докладав всіх зусиль, щоби на Україні ввелї непокитне німцьке панова- не і если буде можливим, при- вертїти такі самї соціалні і е- кономїчнї відносини, які були за царя Николи. І в сїм випад- ку так Скоропадський, як і ні- мцькі мілітаристи на Україні, покористувались наукою істо- рії відносно революції і земель- ного голоду. Підчас французь- кої революції селяни забрали землю дідуцїв і великі посїлости

звляхти. Наполеон використав принцип перерізки зверху і не постарав ся закрити землі за їх буйними власнїтелями. Ско- ропадський і Німці разом узго- лонили принцип перерізки з ве- рху, але на основах відшкодо- вання за землю тим власнїтелям (вєд. ділчан), від котрих во- на була відобрана.

Ген. Аїхгорн задалегід не редбачив потребу подібного кроку і 10 звітня він видав про- кламашю до селян України, в якій говорїть ся слїдууюче:

"Треба сумнівати ся, чи земе- льні комітети будуть в силі об- робити так багато землі як по- діники селяни. Здаєтє ся, що селяни очолювати би роботу. Німцькі власти мусять е- нергїчно настоювати на те, щоби селяни в спїлї з земельни- ми комітатами обробили як найбільше землі, а де коопера- ція не можлива, селяни повинні робити після своєї власної іні- цїативи."

"Селяни, що засїють землю, будуть збирати жиню і діста- вуть готівку за зібране збіжє.

"Селяни, що візьмє більше землі чим він годо обробити своєю власною силою і оста- вить землю не оброблену, буде строго покараний."

"Селяни не повинні перешка- джати дідуцям в оброблюванню збіжєа. Земельні комітети повинні достарити дідуцям конїй, рілляничих приладів і насїня."

"За всяке забирає, плонд- роване, ушкожджане рілляничих машин або засїяного збіжєа, буде ся всім строго карати."

"Нїмцькі війська не будуть мїшатисє тільки до тих земелї, які будуть легально роздані земельними комітатами після ін- струкції державних властей і то лише тоді, коли землі буд-уть старанно засїяні і управлю- вані."

#### Лїста вивозу.

Комїсії вивозу в гетьманські міністерствї торговаї і інду- стрїї виготовила лїсти тих про- дуктів, котрі мали би йти до центральных держав. Було об- числено, що диктатура може сейчас вільно відправити в Німеччину 6,000 тон збіжєа і 1,200 тон бурякового насїня. В заміну за се Німеччина згоди- лась прислати гетьманови 2,000 незлічлїх тятгарових возів і 800 льокомотив, котрі вона за- брала на російських залїзничих в занятях німцьким військом

українських границях найбіль- шу роботу проти Німців спов- няє совїтське (большевицьке) правительство Росїї.

#### Мир з Німеччиною.

Росїйське большевицьке пр- вительство підписало з Німеч- чиною мир, обяючи не мїшатї ся до українських внутрїш- них справ. Технїчно, больше- вицьке правительство не мїшає ся до внутрїшніх справ Украї- ни, а в дійсности воно з кожним днем все більше і більше при- чинне в українських воєнах.

Українські і німцькі банки почали спільно працювати. Гетьман видав розпорядженє, щоби усі українських держа- вних інституцій приймати всі німцькі і австрїйські гроші. Відтак Україна видала 3,500,000 паперових рублів, всі в обліга- ціях. З одного боку було на них з'ображено селянина з жін- кою, а з другого об'разцеє представлєне старої і нової У- країни.

Нїмцькі впливи були всюдю горовані. Одначе не надовго. Центральна Рада будучи роз- сїяною, що утратила свою сил- ду почала проти Німеччинї ці- лїй ряд заговорів. Але з сего нічого не вишло, бо Рада була тїльки холодною протівником Скоропадського і Німців. Кіль- ка німцьких уоружених авто- мобілів на улїцях Києва цілко- во вистарєли на те, щоби за- вести абсолютний пошук.

Дїйсним протівником німе- цького панування є українські народні маси. Українські реак- ційні елементи увїрїли Німеччи- ну, що ціла Україна буде радо- вити Німцїв, если вони осово- дять її з під панованя Совїтів (большевицїв). Отже на слово реакційних українських елемен- тів Німеччина й післала своє військо на Україну "заводити порядки".

Селяни оставали в більшости пасивними до тої пори, доки Ні- мці не почали рубувати селян- ські запаси збіжєа. Тодї допер- ва всі селяни почали уоружу- ватисє. Під правлінем провізо- ричного правительствєа як під властїю большевицїв, селяни мали абсолютну свободу. Вони могли робити що хотїли, мо- гли йти куди їм забажало ся, могли працювати або ні, взагалї були свобідними; а тепер, під правлінем Скоропадського і Німців селяни мусять працю- вати, а їхній рух є завлений ні- літтарним законодавством. Цї- лий сей рїк вже їм дуже спри- крив ся і їхній протест нагло не ремїнюєтє ся в уоружену опо- зицію проти тої сили, яка при- мушує їх робити те, чоґо вони не хочуть.

Одначе так на Україні як і на



Вїдїя У. С. Д. П. в Велєд, Онт.

### КОЖДИЙ НА "СВОЄ КОПИТО".

Ошава, Онт.

В теперїшню пору з ким би не стати говорити і про що би не говорити, а головно як гово- рити про двї клїси на свїтї, про робїтничу прєсу і про прєсу панів і їх агентів, то зараз і почувєш коротеньку відповідь: "то вже такий час настєв, що кождїй тягне на своє копїтє." І сему нїяк не можна заперечи- ти, се є чїста правда. На кулі земськїй є двї клїси: клїса ро- бїтнїча і клїса паньска. І сїх двї клїси завято провадїть між собою без улїну боротьбу. Паньска клїса провадїть бо- ротьбу з робїтнїчою клїсою і хоче, щоби робїтнїки спали твердим сном, себто, щоб не ля- гали в лїжко і спали аж до об- пуху, але зовїм протївно: щоб робили день і нїч на пана, а не на себе і щоб не виступали проти пана, себто щоб не впоми- нали ся в газетах. Щоб того ро- да боротьбу вєсти завятішє і атакувати одним другим успіш- нїше, до того треба мораль- ної і матеріальної силї. До сего паньскїй клїсї не потрібно при- кладати багато труда, бо пани маюць в своїх руках гроші і за- них купують як найбільше сви- стоїної інтелїгенції, котра сповняє службу агентів капіта- лістичної клїси і на кождїй кро- цї баламутїть голову невірлю- мим робїтникам та їх у всіля- кїй спосїб вїзискує. Кождїй болай трохї думаючий робїт- нїк пізнає нїшню несправдлї- вїсть і стає до боротьби з паньскою клїсою. Він помагає тоді робїтнїчї прєсї, котра та- кож провадїть боротьбу з ка- піталїстичною клїсою. А ро- бїтнїки невірлючї нїчим не іне- ресують ся, ні про що не дба- ють. Правда, одні з них дба- ють щоб лиш заробити як най- більше гроша, другї щоб випла- тити багато "гїркої" таї вїспит- тисє в недїлю доволї. З сего виходить, що кождїй на свое копїтє тягне, і як бачимо, то сї "копїтє" є вїд себе відрїженї. Бо- ж той чоловік, який помагає робїтнїчї партї і чїсто- робїтнїчї прєсї, той чоловік вже відрїженї ся від того, який се хоче признати та зрозу- мїти робїтнїчої партїї. Тї ро- бїтнїки, котрі помагають ро- бїтнїчї прєсї, вони пригтовляють "ко- пїтє", на якім має ся пошїти єднїсть всіх народів. Богато з наших укр. робїтнїків маюць ще надїю доборити ся і захїтити колїсь лїпшим житем. Однєк ми будемо певні, що коли ми не будемо вчїтисє, як на даль- ше нам жите, то нічоґо не помо- жуть нікому еґо дорїчки. Ми мусїмо знати, що коли ми всі не будемо інтерєсуватї ся на- шими загальноробїтнїчими справами і попарити нашї за- гальноробїтнїчї інтерєси, то па- нї капіталїсти будуть вєсти нас за нїє як дотєпер водили. Тому кождїй укр. робїтнїк в Канаді повинен вже раз зрозу- мїти, що єґо обовязком є стати передплатником одноїкої ро- бїтнїчої газети в Канаді "Робо- чий Народ" і вступити в ряди У. С. Д. П., а тоді буде знати, якою дорогою йому йти і на яке "копїтє" тягнути.

М. П. М.

Коли соціалїзм запанує, ці- лїй свїт буде щасливий.

Робїтнїки, що скинули царя і панів, можуть управлїтї дер- жавою далеко краще чим їх по- переднїки, тільки оставте їх в спокою.

### КОБЗАР Т. ШЕВЧЕНКА

вїже вїшов з друку. Полотня на кольорована оправа, добрий папір.

Цїна ..... \$2.00  
Брошурований ..... 1.50  
Замовляєтє шїтє до:  
**SELAD KNYZOK**  
305 Bellkirk Ave.,  
Winnipeg, Man.



### ПОШУКУЮ

Шваґра Николая Магуна, точка Езуліл, пов. Стави-а, Галичина. Перед шістьокми перебував у сїєтї лївеня, Злуч. Держ. Уґо його негов знає, або він сам, зголосити ся на адресу:  
**John Hanuschak**

Vancouver, B. C. Canada.

престолонаслідником, в тої дїпїрїві і з громадою псїв. Гапєрї" сказав він до нас, є блїзше. Він поговорив з відтак офіцїр з його штабу поїтально примїщення черво- ної подостатком їдї и вина. Мєнсе мїстїлась філія го- енцолєрнї. Панї від червоно- ї нас дуже гарно. Ми за- аджаючи сїди жовнїри дїєтє — на що одержавсьмо по- відь. "Одначе, — сказав во- дідуник відчуває спеціалї- а тут на відпочинок і дозва- сїт-Мєнсе є головною кварти- а що жите тут є дуже весєле; на видбуває ся тут під гоїни- аїєґе кождого дня прибува- панї з всїлякими дарунками

без нї і найбільшїм з собою бу нїстїлись рано взоджж. Під вєчєр задержалїсьмо сїрк в Степану. Дальше буде).

### ПОЧАТКИ РЕЛІГІЇ.

(Продовженє).

На початку своєї повнї піст був такою самою жертвою для духа як і звичайна жертва. Рїж- ашенє будя тільки одна; при звичайній жертвї приносили безпосередно ріжну поживу і напої, а при пістї — здержували ся від них. А й люди думали, що здержувати ся від поживи, тим са- ром дивали пі духовнї або боготи. Особливо я- сїво викло се з отих прикладів. На островах Спокойнїю Океану мандрівцї знаходили коло великих гір, що видають з себе розпалєне камі- нє ("вулькани"), наступив величезний вибух. Мешканцї страшєно перелєкали ся і всімаи способами старали ся уласкати богів, — во- ни думали, що гнїв богів був причиною вибуху. Для уласкєвєня богів вожд одного племенї від- тєв чинив свого волюса, що ужалєло ся сьвя- щєним, і кипив його в огнєний потїк, як найдо- рожшу жертву. Давнїше ми зазначили, що при- ховано небїжнїк їх родїчи читє обтїнавали свї- тї волосє. Таким чїном жертви богам і похор- оннї звичай часто відбували ся тим самим спо- собом. Також чїном і тут ми бачимо, що турбо- сьом. Таким чїном і тут ми бачимо, що турбо- та про душу небїжника прївєла до приношеня

жучи постів вони своїм чїстїм житем дога- дьтє богам; але вони вже забули, що їжє, від- котрої вони здержують ся, колїсь призначува- ла для богів. То ми вже давнїше зазначили, що люди часто забувають чоґо і як повстав той чи иньшїй звичай і всєґе виконують його по при- вичцї. Так стоїть справа і з постом.

Та ми ще не скїнчили з приношенем жертв взагалї. Жертв людїй богам не обмежували ся на звїрятєх і иньших приємних для них річєх. Давний полуднево-американський нарїд Пє- ру а н цї приносять що дня в жертву богам свое власне волосє. В 1803 роцї на островах Сендвіч (на Спокойнїю Океанї), де їстєне багато великих гір, що видають з себе розпалєне камі- нє ("вулькани"), наступив величезний вибух. Мешканцї страшєно перелєкали ся і всімаи способами старали ся уласкати богів, — во- ни думали, що гнїв богів був причиною вибуху. Для уласкєвєня богів вожд одного племенї від- тєв чинив свого волюса, що ужалєло ся сьвя- щєним, і кипив його в огнєний потїк, як найдо- рожшу жертву. Давнїше ми зазначили, що при- ховано небїжнїк їх родїчи читє обтїнавали свї- тї волосє. Таким чїном жертви богам і похор- оннї звичай часто відбували ся тим самим спо- собом. Також чїном і тут ми бачимо, що турбо- та про душу небїжника прївєла до приношеня

жертв богам.

Дуже приємною жертвою для богів уважа- єтє ся серед богатїох дїкувнїє к а д і ч е н є де- який частин тїла. У одного індіанського пле- мєнї півнїчної Америки жїнкї вїдтїнають собі по одному суставу від пальця на руцї, коли по- мре бїзнький крєвнїй. Через такий звичай там часто можна бачити старих бабів, у котрих на- всіх пальцях обох рук бракує двох верхнїх су- ставів. А одно племя Індіїїв полудневої Аме- рики, Гванкївїлькєси вїбїтали кождїй малїй дї- тинї шїстє зубів; вїбнїтї зуби — се для жертвї богам. Мешканцї островів Сендвїч вїбївають собі по одному передньому зубови при похоронї своїх вождєа; вони бажачоць таким способом зробити як найбільше приємнїсть його духови.

Зрозумїю, що у тих дїких народів, котрі у- живали людського м'єса, був звичай приноси- ти в жертву богам також л ю д и й. Давнїше, ко- ли люди ще не долудували ся до понятя про бо- гів, такі жертви робили ся в чєстє душі небїж- ника або просто дїляго, щоби його душа могла живити ся людським м'єсом. Тїльки згодом та- кї жертви почали призначувати ся і для богів. З людськїй жертви — їстї людське м'єсо, та за те заховали як ще побачимо далї, такі пережитки дуже ча- сто заховують ся в релїгїйних звичаях.

(Дальше буде).

**ХТО З ВАС ХОЧЕ ПОМОЧИ УКР. РОБІТНИЧОМУ ДОМОВИ В ВІННІПЕГУ?**

Кожний з Вас може се дуже легко зробити. Укр. Роб. Дім видає листи до колектованих жертв і кожний охочий помочи Укр. Роб. Домови повинен написати за лістку і поштарати ся зібрати скільки може жертв на будову У. Р. Д. серед своїх знакомих.

Укр. Роб. Дім видає також свої ресітові книжочки, на котрі колектори можуть збирати фонд на будову Укр. Роб. Дому. Укр. Роб. Дім видає багато двайцять п'ять центових цігелок з рисунком Укр. Роб. Дому і їх повинен кожний взяти до розпродаж серед своїх приятелів і знакомих.

Кожний український робітник повинен купити бодай по кілька цігелок, а тоді з них легко буде збудувати Укр. Роб. Дім. ХТО З ВАС ШЕ НЕ МАЄ ЦЕГОЛОК УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ, той повинен їх купити, щоб мати пам'ятку і в кожній часті всьому показати, що він також положив свою не одну цеглу в Укр. Роб. Дім.

Укр. Роб. Дім видає також переписні картки з рисунком Укр. Роб. Дому і продає їх по ціні 5ц. за штуку.

Відділи і товариства повинні устроювати підприємства — предствлення, концерти, забави — на дохід Укр. Роб. Дому.

А коли так лиш по трохи кожний з нас доложить старань, то Укр. Роб. Дім буде до зими збудований і викінчений за зложені нами самими гроші.

Отже до праці! До праці негайно! Звертайте ся і посилайте гроші до: **УКРАЇНСЬКУ РОБІТНИЧУЮ ДІМ** Box 3658, Sta. B. — Winnipeg, Man.

**НОВИНКИ.**

Ленін про трудне положене Росії.

АМСТЕРДАМ, 26 липня. — Прем'єр Ленін в своїй бесіді перед правителівською конференцією фабричних комітетів в Москві заявив, що з причини міжнародної плутанини, контрреволюційних конспірацій і браку пожив, республіка совітів знаходить ся в тяжким положенню.

Російський пролетаріат знав дуже добре, сказав Ленін конференції, що злучена акція робітників цілого світа або бодай одної високо розвиненої капіталістичної держави була есенційними умовами до поби до рос. революції. Російську революцію було легко розпочати, але дуже трудно продовжати і докінчити. Друга річ з Німеччиною. Позаяк Німеччина є данно вже зорганізованою буржуазною державою, через се і трудно там викликати скоро революцію. Але коли вона вже раз розпочинає ся, тоді не буде великих труднощостей довести її до кінця.

Реферуючи до берест-литовської угоди, Ленін заявив, що після цієї угоди Росія мусить заплатити Німеччині шість білих рублів відшкодованих. Про ба лівих соціалістів революції нерів втягнути знова Росію до війни з Німеччиною через убийство посла Мірбаха не має на цілковито на цілі найти вихід оминути сю угоду. Дорогу сю найдуть тільки спільними силами пролетаріат з бідним селянством.

**Предсказують відновлене війни на Сході.**

ЛОНДОН, 23 липня. — Доне сень з Гаги до "Дейли Мейла" говорять, що багато німецьких часописів звертають увагу на відносини в Росії і дають до зрозуміння, що Німеччина буде змушена вдоволяти ся вдержанню західного фронту, а перенести активні операції на схід.

Німецька заборча преса кілька разів в останні тижні поклікала ся на пересторогу турецького посла в Німеччині Гакі Паші, який мав сказати, що не можливо є закінчити війну на заході, та що конечним буде дітнути Великої Британії в її азійській імперії.

Загальне положене на західнім фронті і ся так дуже проголошувана пропаганда на сході кажуть кореспондентові додумуватись, що Німці шовнуть ся на свої старі позиції над Сомою, а свої війська перекинуть на схід.

**Говорять про вибори в Бел. Британії.**

ЛОНДОН, 24 липня. — Г. Г. Роберт заявив в парламенті, що ревізійний комітет думає над видачею дозволень парламентарним кандидатам і агентам. Загально догадують ся, що се має звяз з загальними виборами, які правдоподобно мали би відбутися в місяці падолисті.

російським народі в його борбі за демократію.

Разом з сим буде проголошений також план економічної помочи, одначе про склад комісії покищо не буде ся гадувати нічого.

**В Румунії потягають до відічальності экс-міністрів.**

БУКАРЕШТ, 19 липня. — В палаті послів румунського парламенту ухвалено постанови в стан обжалованих кабінет през. міністрів Братіана за те, що допустив Румунію до вмішання ся в війну.

**Румунія погодилась з Україною.**

ПАРИЖ, 26 липня. — Українське правительство проголосило урядово, що воно зрїкає ся претенсії до Бесарабії. Після цієї заяви, між Україною і Румунією почались наново дипломатичні зносини.

Бувшого короля Греції хочуть зробити королем в Фінляндії.

ПАРИЖ, 24 липня. — Сюди доносять, що Німеччина планує настановити бувшого грецького короля Константина королем Фінляндії.

**Затопили два австрійські кораблі.**

РИМ, 25 липня. — Депеша з Катара доносить сьогодні, що два австрійські транспортівці затопили підчас італійського атак на Катара.

Великий англійський корабель "Джостішія" затоплений.

ЛОНДОН, 24 липня. — Депеша з Белфаста каже, що в суботу рано затонуло коло північного берега Ірландії корабель "Джостішія", який належав до корабельної компанії "Байт Стар Лайн". Він віз з собою від 600 до 700 людей. Одинайцять з них понесли смерть.

**Корабель затонув від торпеди.**

ЛОНДОН, 24 липня. — Вісти про затоплене "Джостішія" проголосив "Белфаст Вїнінг Телеграм". Газета заявляє, що корабель був стопредований.

**Борю ся з субмаринами через 24 години.**

Ірландський порт, 24 липня. — Чотириста людей зі сторпедованого корабля "Джостішія" висіли тут на берег. Вони з'ясували, що корабель затонув по 24-годинним бою з субмаринами.

**Корабель був 32.234 тон поемности.**

Корабель "Джостішія" був перше голландським кораблем "Статендам" і зїзав забороним британським правительством в вартаті кораблів в Белфесті, коли вже був на укінченню. Він мав поемности 32.234 тон.

Корабель "Джостішія" був майже так як великий як найбільший корабель "Фатерланд", який є тепер в розпорядженні американського правительства.

На кораблі "Джостішія" було місця на 7 до 8.000 людей.

**Правительство Злуч. Держав забрадо телеграфічні і телефонічні лінії під свою контроло.**

ВАШІНГТОН, 23 липня. — Сьогодні видалено прокламацію президента Вилсона, в котрій говориться ся, що правительство забирає на час війни під свою контроло всі телеграфічні і телефонічні лінії. В прокламації не гадують ся нічого про бездротні телеграфи і морські кабелі. Операція і контроло ліній правительством пічнуть ся з півночю 31 липня. Нагляд, контроло і операцію телеграфічних систем віддадо під управу генерального почмайстра.

**Проклямація президента дає ген. почмайстрові повну свободу діяння після його власного уподобаня.** Він може заряджувати цілою системою в такий спосіб, який буде уважати за відповідний.

Ген. почмайстер Борлісон, пояснюючи всі плян операції телеграфічними і телефонічними лініями заявив, що не буде ніякої зміни, яка могла би шкодити пресовій телеграфічній услугі, а противно, він ту услугу

по можности уділішить.

Президент Вилсон не послужив ся повномочієм, даним йому конгресом що до перебрання також кабелів і бездротних телеграфів. Причиною сего, як догадують ся, є се, що контракти пороблені між кабелними компаніями і чужими державами представляють певні труднощі. Бездротна система є вже від якогось часу контролювана департаментом маринарки.

Генеральний почмайстер буде самим управляти правительственными телеграфічними лініями. До помочи йому буде наданий комітет з трох людей. Одначе не покидає ся до служби компанійних урядників.

**В Вініпегу вже є поліемська юнія.**

Місцевий начальник поліції, Доналд МекФерсон заявив минувшого тижня в четвер, що він віпегські поліемени зорганізували ся в юнію. Их комісія мала свої засідання в середі і четвер минувшого тижня та застановляла ся і обговорювала сю важну для них справу. Організацію поліційної юнії переведено вправді без розголосу і вона вже доконаним фактом. Згадана юнія має без проволоки вїйти в злук з місцевим "Трейдс енд Лейбор Кавсис".

**Дальші жертви на Укр. Роб. Дім в Вініпегу.**

Вїніпег, Ман.

На листі ч. ч. 1, 14, 15 і 35 зібрав т. Ігн. Дереворіз від слід. т. т.:

**НЕБУВАЛА НОВІСТЬ!**

Вже вишшл з друку давно пожадані повний словар чужих слів, котрий містить поверх 12.000 слів чужого походження в українській мові. Зїбрали Др. Зенон Кузеля і Микола Чайківський.

Сей "Словар Чужих Слів" є безусливно кождому українському робітнику потрібний, а особливо для початкуючих читачів, котрі в книжках і часописях раз-у-раз стурчають ся з чужими і незрозумілими словами.

Сей словар оправлений в скірній оправі, з золотим витиском, малого формату, так що кождий може носити його в кишені. — Ціна \$2.00.

Всі замовлення і "монеї-ордер"и просить ся слати на адресу:

"HOLOS PRAWDY" Book Publishers (Book Store) 119 East 7th St., New York.

**НАЙБІЛЬШИЙ ШКЛЯР**

На листу ч. 37 зібрав т. М. Зміювський від слід. т. т.:

Б. Ровенко . . . . . 10.00  
К. Євчинський . . . . . 5.00  
Разом . . . . . 15.00

На листу ч. 50 зібрав т. Д. Ковальчук від слід. т. т.:

Д. Ковальчук . . . . . 5.00  
М. Зегіль . . . . . 2.00  
С. Ковальчук . . . . . 1.00  
С. Тимус . . . . . 2.25  
Разом . . . . . 10.25

На листу ч. 71 зібрав т. В. Н. Колісник від слід. т. т.:

Н. Панчишак . . . . . 5.00  
М. Каденок . . . . . 1.00  
Разом . . . . . 6.00

На листу ч. 86 зібрав т. І. Вакалюк від слід. т. т.:

Ілля Проскурняк . . . . . 5.00  
Варвара Проскурняк . . . . . 5.00  
С. Симонович . . . . . 5.00  
Соколовський . . . . . 1.25  
С. Рєвак . . . . . 1.00  
Разом . . . . . 21.25

На листу ч. 11, 14, 15 і 35 зібрав т. Ігн. Дереворіз від слід. т. т.:

Ліста ч. 1:

А. Кабала . . . . . 1.00  
A. Harrison & Co. . . . . 1.00  
Т. Тилочко . . . . . 50  
Г. Попович . . . . . 50  
В. Langley . . . . . 25  
J. C. Graham . . . . . 25  
T. Liggett . . . . . 25  
Г. Болдир . . . . . 25  
Г. Горбас . . . . . 25  
D. Rodger . . . . . 25  
A. J. Howard . . . . . 25  
М. Бродович . . . . . 25  
І. Осович . . . . . 25  
Разом . . . . . 5.25

Ліста ч. 14:

М. Янчук . . . . . 1.00  
Б. Шербановські . . . . . 50  
С. Е. Walker . . . . . 25  
J. O. Dawrest . . . . . 25  
F. Riwiers . . . . . 25  
J. W. Boyd . . . . . 25  
A. Simpson . . . . . 25  
J. Lovery . . . . . 25  
Jas. Devitt . . . . . 25  
Разом . . . . . 3.25

Ліста ч. 15:

С. Сивак . . . . . 50  
Анна Драган . . . . . 25  
Агнішка Матенчук . . . . . 25  
Палагія Лучак . . . . . 25  
Валерія Горбас . . . . . 25  
N. N. . . . . 10  
N. N. . . . . 10  
Разом . . . . . 1.70

Ліста ч. 35:

Ігн. Дереворіз . . . . . 5.00  
В. Гаєвський . . . . . 1.00  
І. Турчин . . . . . 1.00  
С. Сивак . . . . . 50  
П. Кін . . . . . 50  
В. Іванчук . . . . . 50  
Юліан Карпів . . . . . 50  
Альбі Віліи . . . . . 25  
Н. Клім . . . . . 25  
Разом . . . . . 9.50

На листу ч. 37 зібрав т. М. Зміювський від слід. т. т.:

Б. Ровенко . . . . . 10.00  
К. Євчинський . . . . . 5.00  
Разом . . . . . 15.00

На листу ч. 50 зібрав т. Д. Ковальчук від слід. т. т.:

Д. Ковальчук . . . . . 5.00  
М. Зегіль . . . . . 2.00  
С. Ковальчук . . . . . 1.00  
С. Тимус . . . . . 2.25  
Разом . . . . . 10.25

На листу ч. 71 зібрав т. В. Н. Колісник від слід. т. т.:

Н. Панчишак . . . . . 5.00  
М. Каденок . . . . . 1.00  
Разом . . . . . 6.00

На листу ч. 86 зібрав т. І. Вакалюк від слід. т. т.:

Ілля Проскурняк . . . . . 5.00  
Варвара Проскурняк . . . . . 5.00  
С. Симонович . . . . . 5.00  
Соколовський . . . . . 1.25  
С. Рєвак . . . . . 1.00  
Разом . . . . . 21.25

**УКР. НАР. КАСА ХОРИХ В ТРАНСКОЇ, МАН.**

де своїм членам на випадок хороби заповому по \$7.00 через перших 12 тижнів і половину той суми через другіх 12 тижнів вже після 3 місяців зльської приналежності; виплачує помертного \$300.00 після року членської приналежності.

ЖЕНЩИНИ-ЧЛЕНКИНИ ДІСТАЮТЬ ЗАПОМОГУ В ЧАСІ ПОЛОГОВОЇ СЛАБОСТІ.

Членська вкладка вносить лиш 50 цт. місячно.

Інформації і статут можна дістати в бюро "Читальні ім. Т. Шевченка", де У. Н. К. Х. відбуває свої мітинги кожного другого четверга вечером, або в секретаря:

Nykolay Shmilyky  
Box 221. Transcona, Man.

Ком. Буд. У. Р. Д.

**КІЛЬКО ВИ ЖЕРТВУВАЛИ НА УКРАЇНСЬКІЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ В ВІННІПЕГУ?**

**РЕPEATER**

ДРІБНО І ДЕЛКАТНО ПОРІЗАНА МІКСТУРА ДО КУРЕНЯ.

Переклад з німецького з передмовою В. Левинського.

Ся книжка повинна знаходити ся в хаті кождого українського робітника і фермера. В ній він знайде все те, що кождо му робітникуві і фермерові під теперішню переломову хвилю треба знати. Шоби час не застав нас неприготованими до привитання нової доби, яка до нас зближає ся, обовязком кождого українського робітника і фермера є купити собі сю книжку і добре її перестудіювати.

Замовляйте її в книгарні "Робочого Народа".

Відділам і книгарням даєть ся значний опуст, коли они будуть замовляти більшу кількість. Без грошей не висилаєть ся нікому.

**БАРБЕРНЯ НА ПРОДАЖ АБО ДО РЕНТОВАНЯ.**

Хто хотів би купити всі знаряди до барберні або дальше рентувати барберню з трома барберськими кріслами, яка знаходит ся в дуже добрім положеню на Мейн Стр., а який рент вносить лиш \$15.00 місячно, який зголоость ся поблизи інформації до ред. "Роб. Народа". (60)

**Український Кравець**

Отрим повідомляю усіх Українців, що я переісє свого Кравецького Робітню під ч. 171 Higgs Ave. (Cor. Maple St.) (коло Сі-пі-яра).

Виробляю мужеські і жіночі убраня по дуже приступних цінах.

Чищу, прасую і направляю старі убраня.

І. Дворановский, властитель.

171 Higgs Ave. Cor. Maple St.

**Буде і буде ВСЕНАРОДНА ЗАГАЛЬНА КАНЦЕЛЯРІЯ**

Заложена 1905 р.

П. Г. КИМЕЛЬ, кравчий нотар.

Виробляємо всяку урядову контракта старокраєві і тутешні. Вироблемо пошити. Аскуємо від огню. Продаємо шифарти до Європи і назад. Пересилаємо гроші до всіх частей світа. Кулюємо, продаємо і міняємо лоти, домі і фарми. Колектуємо доки через суд.

СВІРІ ДО СВОГО!

Всю переіску перепроваджуємо в українській мові. Адресуєть: J. G. KIMMEL & Co. 834 Main St. WINNIPEG, MAN.

**НОВІСТЬ! ЗАМОВЛЯЙТЕ! НОВІСТЬ!**

ВЖЕ ВИШЛИ З ДРУКУ ДАВНО ПОЖАДАНІ КНИЖКИ:

Селянство і Соціал-Демократія . . . . . 0.40  
Народність і її початки . . . . . 0.25  
Новітня суспільність і церква . . . . . 0.35  
Чому женщины жадають політичного права . . . . . 0.15  
Нація яко правна ідея і Інтернаціонал . . . . . 0.20  
Соціалїзм а патріотизм . . . . . 0.15  
Новє евангеліє . . . . . 0.15  
К. Маркс, його жите і наука . . . . . 0.15  
Словар чужих слів, котрий числеть поверх 12.000 слів . . . . . 2.00  
О походженю нашого бога . . . . . 0.15  
Видавництво "Голос Правди" має на цілі видати кілька зможе соціалістичних книжок, які дадуть силу робітникам в борбі проти сучасного зла.

На жаданє висилаємо каталог даром.

Для соц. відділів і книгарень великий опуст.

ЗАМОВЛЕННЯ ШІЛЬТ НА АДРЕСУ:

HOLOS PRAWDY, Knyharnia  
119 East — 7th Street NEW YORK, CITY.

**ДОБРЕ ЗНАНА УКРАЇНСЬКА ГОЛЯРНЯ**

містить ся на 142 HIGGINS AVE.

Хто лиш хоче бути по модному обстриженим та старано обголений нехай зайде до нас. Наша адреса:

142 HIGGINS AVE.

в другім ब्लьку на поштовій від Сїнарської стації. П. Шасталь, властитель.

**ПРОТІ СЕ**

**РОСІЯ БУДЕ МАТИ ПО ДОСТАТКОМ ХЛІБА.**

Контрреволюція в Ярославі (Росія) здавлена.

ЛОНДОН, 27 липня. — Депеша з Колєнги до "Сентраль Ньюс" наводить московську доріш до Гельсінгфорсу, в котрій говориться ся, що контрреволюційний рух в Ярославі зїзціковито здавлений. Депеша додає, що штаб білої гвардії всі проводники той фракції в ч. сїл поверх 1.500 людей зїзстварештовані. Сказано там також, що 98 політїків, включчє з генералами Воронковим і Каповим зїзстварештовані.

ЛОНДОН, 27 липня. — Російська бездротна депеша отримана в п'ятницю вечером доносить, що як результат розладів бунту в Ярославі багато осіб зїзстварештованих, з котрих 350 розстрєлені; більшість з них були офіцерами в контрреволюційній білій гвардії і били в порозуміню з Чехо-Словаками.

Депеша каже, що "певне число тих арештованих буде відслане на суд до Москви. П'ятьох офіцерів розстрєлено за участь в уружжнім повстаню против совітської власті".

Росія буде мати подостаток хліба.

ЛОНДОН, 26 липня. — В Росії почали ся жнива. Донесеєсь говорять, що сего року жнива в Росії заповідають ся дуже гарно. В Росії буде доістє хліба для всіх так по великих містах як і менших місцевостях.

Туркестан з большевиками.

АМСТЕРДАМ, 26 липня. — П'ятий національний конгрес Туркестану проголосив Туркестан републікою в союзі з Росією. Екзекутива складає ся з 12 маюметанів.

Републіка складає ся з дістїктив Семіречїнск, Сир-Дарї Тургаї, Самарканд, Транс-Кавказької провінції, Ківа і Бокра. Позаяк деякі місцевості Бокгари є заселені самими Росїянами, тому вони будуть під адміністрацією делегатів з рбїтничих рад. Назначено репбликанську комісію для помочи Еміррові з Бокгари.

**Большевики евакуували Ставрополь.**

АМСТЕРДАМ, 26 липня. — Як доноєть російська газет "Русский Голос" з Кїва, большевїдські війська евакуували Ставрополь в Ціс-Кавказї. Мосто заняла армія добровольців.

Два німецькі летуни розстрєлені большевиками.

АМСТЕРДАМ, 27 липня. — Німецькі донесеєсь подають, що два німецькі летуни, яких зловили большевики коли вони спустили ся на діл на російській території, були лихо стрєтовані і розстрєлені. Німецьке правительство запротестувало проти сего і поставило домаганє, шоби люди відповідальні за езекуцію були строго покарані.

**ВЖЕ ВИШСЬКОГО**